



НА СМЕНУ!

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА ВЛКСМ

№ 143 (4841). Пятница, 28 ноября 1952 г. Цена 20 коп.

НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАТЬ АГРОТЕХНИЧЕСКИМИ ЗНАНИЯМИ

ПЕРЕД работниками сельского хозяйства XIX съезд партии поставил огромной важности задачу — всемерно повышать урожайность колхозных полей и продуктивность общественного животноводства. Чтобы выполнить эту задачу, надо настойчиво овладевать новейшими достижениями агрозоотехнической науки, уметь в совершенстве управлять сельскохозяйственными машинами, учиться, учиться упорно, терпеливо.

когда ее утвердили, райком успокоился. Ему неизвестно, что по сей день тов. Саяпова не приступила к занятиям, возбуждая этим законное недовольство среди колхозников. Вот такая «забота» об учебе молодых колхозников и является в большинстве случаев причиной срыва занятий, распада отдельных учебных групп.

Своим кровным делом комсомольцы должны считать налаживание четкой работы курсов. Они обязаны добиться, прежде всего, чтобы вся сельская молодежь училась, и сами показать пример в этом. Их долг заботиться и о создании нормальных условий для работы курсов, требовать размещения их в лучших помещениях, следить чтобы преподавание вели люди высокой квалификации, а теория тесно увязывалась с конкретными задачами, которые решает колхоз.

Не только агрономическими и зоотехническими кружками следует постоянно интересоваться комитетам комсомола. Надо заботиться и о повышении квалификации молодых механизаторов. Поэтому не может пройти мимо внимания комитетов ВЛКСМ призыв комсомольцев Скитинской МТС, чье письмо недавно опубликовано на страницах «На смену!». Стремиться к званию тракториста высшей категории могут и должны все молодые механизаторы области. Районные комитеты ВЛКСМ обязаны содействовать распространению этой инициативы во всех МТС, требовать от администрации МТС создания условий для повышения деловой квалификации механизаторов.

Все есть в наших колхозах и МТС для плодотворной учебы. Повсюду открыты курсы, действуют библиотеки, лектории, имеется немало научно-популярных кинофильмов. И надо уметь и полно использовать эти средства, неустанно пропагандировать среди колхозников необходимость углубления агротехнических знаний, добываясь, чтобы никто не стоял в стороне от производственной учебы.

Лучшие люди наших колхозов и МТС занимаются на трехгодичных курсах, учатся в школах механизаторов, перенимают опыт передовиков.

Помочь молодежи усвоить новые знания должны сельские комсомольские организации. Особенно серьезное внимание надо обратить на агрозоотехническую учебу колхозников на курсах.

В минувшем учебном году во многих районах области такие курсы провели большую работу по подготовке колхозных кадров массовых квалификаций. Успех достигнут в Красноуфимском, Камышловском, Арамилевском и других районах. Но не везде так серьезно относились к работе курсов. В ряде районов допущено немало серьезных недостатков. Крайне плохо была организована учеба колхозников в Верхотурском, Режевском, Ачитском, Коптеловском и других районах. Курсы там создавались наспех, без учета желания слушателей, занятия начались с большими опозданиями, проходили нерегулярно, колхозники плохо посещали их. И в результате программа осталась невыполненной, а многие учебные группы к концу года совсем распались.

Как ни странно, ошибки, допущенные в прошлом году, нынче повторяются. Комсомольские организации не улучшили контроля за посещаемостью курсов молодежью. Бисертский райком комсомола недавно рекомендовал руководителем курсов первого года обучения в колхозе «Яна-юл» комсомолку тов. Саяпову. И

Больше деталей для будущих зданий

Досрочно выполнить пятилетний план гражданского строительства! Мысль эта воодушевляет молодых рабочих деревообделочного комбината треста Свердловстрой. Трудятся они отлично, с каждым днем улучшают производственные показатели, борются за лучшее качество. И в первых рядах — комсомольцы, выпускники школ фабрично-заводского обучения.

Комсомольско-молодежная бригада В. Бурдова выполняет задания на 150 — 160 процентов.



Внимательно прислушиваются к каждому замечанию и совету своего опытного руководителя молодые столяры (снимок внизу, справа). Е. Ф. Бурдов дает задание комсомольцам Валентину Колтышеву и Андрею Евстигнееву.

В этом же цехе на шипорезном станке работает комсомолец Александр Козлов (снимок внизу, слева). Его сменная выработка — полторы нормы и больше. Через его руки проходят многочисленные детали, из которых складываются оконные рамы, двери будущих зданий.

Не отстает от передовиков и комсомолка Мария Кондырина (снимок сверху). Она прекрасно изучила свой строгально-шерстный станок, внимательно следит за ним, не допускает поломок. Это помогает работнице давать продук-



ции в полтора раза больше, чем установлено нормой.

Молодые рабочие знают, — чем больше будет выпущено строительных материалов, тем быстрее будут построены красивые жилые здания, школы, дворцы культуры.

Снимки И. Пашкевича.

Молодые рабочие цветной металлургии! Следуйте примеру медеплавильщиков смены Дмитрия Ярусова!

Проектная мощность увеличена в два раза

Проектная мощность отражательной печи, на которой работает наша комсомольско-молодежная смена, была достигнута еще в 1939 году. С тех пор она из года в год превышалась, а в минувшем году была доведена до 176 процентов.

Показатели как будто бы неплохие. Но могли ли мы довольствоваться достигнутыми успехами? Конечно, нет. Стране нужно много меди. Из нее делают основные детали мощных электромашин, которые будут установлены на Куйбышевской, Сталинградской и других гидроэлектростанциях.

Чтобы выплавлять больше меди, мы стали работать над дальнейшим повышением мощности печи. Когда были осуществлены различные усовершенствования и нововведения и накоплен опыт по выплавке сверхплановой меди, мы решили выступить с призывом начать соревнование за превышение проектной мощности печи.

В начале года на нашем заводе состоялся митинг протеста против применения американцами бактериологического оружия в Корее. Я выступил на митинге и сказал, что бороться за мир — это значит давать больше сверхплановой меди. И предложил от имени смены соревноваться за разработку стахановских технических паспортов на металлургическое оборудование.

Начинание было одобрено. Его поддержали смены не только нашего передела, но и соседнего. В конверторном переделе в соревнование вступила смена тов. Постникова, в обжиговом — молодежная смена Анатолия Грибова.

Выступив с начинанием, наша смена стала работать с еще большей ответственностью. Мы резко повысили производительность труда. Если в феврале план был перевыполнен на 13,6 процента, то в апреле — на 27 процентов. Среди отражательных печей страны это был наилучший результат. Его занесли в первый стахановский технический паспорт.

Основное в нашей работе — это четкость и согласованность в действиях загрузчиков и плавильщиков, горновых и шлаковщиков. Мы стараемся не допускать ни малейших отклонений от технологических норм в ведении плавки. До недавнего времени, при прежнем

Значительно расширить производство цветных металлов. Увеличить за пятилетие производство, примерно, в следующих размерах: меди рафинированной на 90 процентов, свинца в 2,7 раза, алюминия не менее чем в 2,6 раза, цинка в 2,5 раза, никеля на 53 процента и олова на 80 процентов.

Механизировать горные и трудоемкие работы, автоматизировать и интенсифицировать процессы производства.

(Из директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану).

методе загрузки печи, на откосах обрабатывались выступы и впадины, а это уменьшало общую часть ванны.

Сейчас метод загрузки изменился коренным образом. Изучив тепловой режим, мы установили, что наиболее эффективное плавление происходит во второй и третьей части печи. Поэтому и решили большее количество отарка загрузать в эти части. Загрузку стали вести через равные интервалы времени. Плавка теперь идет равномерно.

Изменили мы и тепловой режим. Топливом у нас служит угольная пыль. Когда-то она вдвигалась одним мощным вентилятором. В печь поступал так называемый первичный воздух. Вторичный и третичный всасывался в печь из цехового пространства самопроизвольно, без нормы и контроля. Это вело к тому, что в зимнее время в печь поступал холодный воздух, который остужал ее. Сейчас вентиляторы подат в печь вторичный и третичный воздух, который берется с пространства над сводом печи, где его температура высока. Соединяясь при входе в печь, воздушные потоки образуют завихрения, которые создают контакт угольной пыли с частицами воздуха, и способствуют лучшему сгоранию топлива.

Наиболее высокой температура бывает тогда, когда форсунки установлены строго на 3 градуса по отношению к поду печи. Но так как у нас форсунки были укреплены в стене печи, то нередко происходило их смещение. Инженеры предложили установить форсунки на выносных тумбах. Результат получился отличный.

Улучшив тепловой режим, мы научились вести плавку на форсирован-

ном ходу. Но возникла опасность, что свод печи не выдержит. Тогда решили в плавильной зоне выложить свод из термостойкого хромомагнезитового кирпича.

У нас на отражательной печи появилась автоматика. Она облегчила труд. Теперь процесс плавки ведется ровно, меньше допускается ошибок. Мы уже начинаем забывать о том, что когда-то приходилось на глазок определять состояние процессов. Для освоения автоматизации были организованы курсы.

В апреле наша смена добилась немалых успехов. В мае же обнаружили большие потери меди в отвальных шлаках. Мы не могли с этим мириться.

Потери происходили от того, что в конце печи образовывался цинковый слой, который препятствовал отделению штейна от шлака. И шлак, богатый медью, уходил в отвалы.

Чтобы бороться со слоистостью, стали вводить в печь серный колчедан. Он вступает в реакцию с цинком и разбивает, ликвидирует слоистость. Шлак и штейн легко разделяются.

Было замечено также, что большие потери меди получаются при спуске шлака. Шлаковщик Петр Бабаев сейчас стал спускать шлак широкой тонкой струей. Это позволяет сохранить большее количество меди.

Соревнование за превышение проектной мощности оборудования растет и ширится. Следуя нашему начинанию, многие смены повысили производительность труда. На 5 процентов больше продукции стал давать обжиговой передел и на 11 — конверторный. Улучшились показатели и у нашей смены. В сентябре проектная мощность печи достигла 199 процентов, в октябре она составила 220 процентов. Значительно снизились и потери меди в отвальных шлаках.

Перед собой мы ставим задачу: работать в дальнейшем так, чтобы досрочно закончить свой пятилетний план. Мы знаем, что такое радость творческого труда, и поэтому уверенно говорим: у нас есть силы и возможность, чтобы выполнить эту задачу успешно.

Д. ЯРУСОВ, мастер комсомольско-молодежной смены Красноуральского медеплавильного завода.

С первых дней трудиться отлично



Совсем недавно комсомолец Александр Селенских пришел из ремесленного училища на Сысертский завод «Уралгидромаш». Свою специальность токаря он любит и ценит. Александр содержится в чистоте рабочее место, по примеру старших товарищей — стахановцев завода — применяет передовые методы организации труда.

Молодой токарь ежедневно выполняет нормы на 200 процентов и своим примером показывает, что трудиться так стахановски с первых дней может любой выпускник ремесленного училища.

Снимок Д. Киреева.

Характер экономических законов при социализме

Опубликованный перед открытием XIX съезда партии, гениальный труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» знаменует собой новый, высший этап в развитии марксистско-ленинской науки. В своем труде товарищ Сталин с непрезойденным мастерством поставил и разрешил коренные и самые животрепещущие проблемы современности.

Великие открытия И. В. Сталина ярким светом озаряют пути строительства коммунизма в нашей стране. Они идейно вооружают все прогрессивные силы человечества в их борьбе за мир, демократию, социализм.

Огромное значение для дальнейшего расцвета передовой науки и для практической деятельности коммунистических партий всех стран имеют сталинские положения об объективном характере законов природы, общества, науки, об особенностях экономических законов, о соотношении практической деятельности людей с действием этих законов, о значении основного экономического закона в развитии каждого способа производства, о характере экономических законов при социализме.

Важнейшим положением марксизма, подтверждаемым всем ходом развития природы и общества, является утверждение материальности мира и его закономерности и связанное с этим признание первичности материи, бытия и вторичности сознания, мышления. «Материализм, — пишет Ленин, — вообще признает объективно реальное бытие (материю) независимое от сознания, от ощущения, от опыта... Сознание... есть только отражение бытия, в лучшем случае приблизительно верное (адекватное, идеально-точное) его отражение... В другом месте В. И. Ленин подчеркивает, что «Мир есть закономерное движение материи, и наше познание, будучи высшим продуктом природы, в состоянии только отразить эту закономерность». (В. И. Ленин, Соч., том 14, стр. 156).

Законы материального мира, т. е. законы природы и общества не придуманы людьми, а неразрывно связаны с внутренней природой самих явлений. Объективные законы природы и общества отражаются в сознании людей, познаются ими. Достоверность полученных знаний проверяется практикой. Открытие законов природы и общества, путей их использования в интересах людей — важнейшая цель и задача науки.

«Марксизм — учит товарищ Сталин — понимает законы науки, — все равно идет ли речь о законах естествознания или о законах политической экономии, — как отражение объективных процессов, происходящих независимо от воли людей». (И. В. Сталин, «Экономические проблемы социализма в СССР», стр. 4).

Люди поэтому не могут создавать, уничтожать или «преобразовывать» законы природы, общества и науки. И. В. Сталин убедительно показал глубокую ошибочность попыток отождествлять эти законы с теми, которые разрабатываются самими людьми и получают в обществе юридическую силу.

Вопрос о соотношении экономических и юридических (правовых) законов — один из важнейших вопросов проблемы соотношения базиса и надстройки, экономики и политики в развитии общества.

Экономические законы и отражающие их законы политической экономии выражают объективные процессы, существенные отношения и причинные связи в изменении экономического строя общества.

Юридические законы — служат средством осуществления политики господствующих классов общества, являются выражением и воплощением их воли.

Отождествление экономических законов с законами, имеющими юридическую силу, ведет к отрицанию объективного характера законов общественного развития. Люди, становящиеся на этот путь, сводят политическую экономию к хозяйственной политике, ликвидируют ее как науку, рвут с марксизмом и переходят на позиции враждебной науке — субъективного идеализма.

Вся история человеческого общества учит, что только та политика может

рассчитывать на успех, которая правильно отражает экономические потребности общества. Только те правовые (юридические) законы могут служить интересам общественного прогресса, которые исходят из требований объективно действующих экономических законов.

Чтобы не ошибиться в политике — коммунистические партии должны исходить как в построении своей программы, так и в своей практической деятельности, прежде всего, из законов развития производства, из законов экономического развития общества, «не из добрых пожеланий «сведливых людей», а из реальных потребностей развития материальной жизни общества». (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 110).

Новый труд товарища Сталина наносит сокрушительный удар попыткам отрицать объективный характер экономических законов — попыткам, которые по словам товарища Маленкова являются идейной основой авантюризма в хозяйственной политике, полного произвола в практике руководства хозяйством.

Сталинские положения с новой силой подчеркивают, что источником великой организующей, мобилизующей и преобразующей роли политики нашей партии и государства является ее научная обоснованность, неразрывная связь с объективными потребностями общественного развития, с коренными интересами трудящихся масс, ее соответствие требованиям экономических законов развития нашего общества.

Законы экономического развития общества так же, как и законы развития природы, действуют объективно, вне зависимости от воли людей. Но было бы ошибочным, исходя из этого, отождествлять экономические законы с законами природы, не видеть разницы между ними, а в силу этого и между законами политической экономии и законами естествознания. Экономические законы, учит товарищ Сталин, отличаются от законов природы. Поэтому и законы политической экономии имеют две важнейшие особенности в отличие от законов естествознания.

Объективные силы, определяющие развитие природы, изменяются крайне медленно и для сколько-нибудь серьезных изменений в окружающей среде требуются миллионы лет.

Напротив, объективные силы развития общества, экономические условия его жизни меняются довольно быстро. На протяжении трех тысяч лет в Европе успели смениться три разных общественных строя: первобытно-общинный, рабовладельческий, феодальный строй, а на территории нашей страны и четвертый — капиталистический строй. Поскольку экономические законы выражают существенные отношения, объективные причины связи в экономических условиях жизни общества, они также не могут не изменяться. «Одна из особенностей политической экономии состоит в том, — пишет И. В. Сталин, — что ее законы, в отличие от законов естествознания, недолговечны, что они, по крайней мере большинство из них, действуют в течение определенного исторического периода, после чего они уступают место новым законам. Но они, эти законы, не уничтожаются, а теряют силу в силу новых экономических условий и сходят со сцены, чтобы уступить место новым законам, которые не создаются волею людей, а возникают на базе новых экономических условий». (И. В. Сталин, «Экономические проблемы социализма в СССР», стр. 5—6).

Каждому способу производства свойственны свои, только ему присущие, специфические законы.

Среди них особая роль принадлежит основному экономическому закону.

Товарищ Сталин впервые в марксистской науке всесторонне обосновал роль основного экономического закона в развитии каждой общественно-экономической формации. Каждому способу производства присущ лишь один основной закон, на базе которого действуют все другие экономические законы данного способа производства.

Товарищ Сталин указывает, что основной экономической закон определяет не какую-либо отдельную сторону или какие-либо отдельные процессы развития данного способа производства, а его цель, средства осуществления этой цели, все главные стороны и все главные процессы его развития.

Величайшей исторической заслугой товарища Сталина является открытие основного экономического закона социализма и основного экономического закона современного капитализма.

Цель капиталистического производства — извлечение прибыли. Основной экономической закон современного капитализма — обеспечение максимальной капиталистической прибыли путем эксплуатации, разорения и обнищания большинства населения данной страны, путем саботажа и систематического ограбления народов других стран, особенно отсталых стран, наконец, путем войн и милитаризации народного хозяйства, используемых для обеспечения наивысших прибылей. Именно этим законом определяются все важнейшие явления в области развития капиталистического производства, его неизлечимые пороки, нищета и безработица трудящихся масс, периодические повторяющиеся кризисы производства.

С ликвидацией капиталистического базиса в нашей стране, с победой социализма этот закон полностью потерял свою силу. Вместе с ним ушли со сцены и другие экономические законы, выражавшие отношения капиталистической эксплуатации.

С возникновением социалистического базиса в нашей стране изменились цели производства, возник новый основной закон экономического развития общества, а на его базе и ряд других законов, в том числе и такой важнейший экономический закон развития социализма, как открытый товарищем Сталиным — закон планомерного (пропорционального) развития народного хозяйства. С победой социализма эти новые экономические законы получили полный простор для своего действия.

Цель социалистического производства — прибыль, а человек с его потребностями, то есть удовлетворение его материальных и культурных потребностей. Отсюда существенными чертами и требованиями основного экономического закона социализма — учит И. В. Сталин — является «...обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники». (И. В. Сталин, «Экономические проблемы социализма в СССР», стр. 40).

Именно действием этого закона объясняется необычайная жизнеспособность социалистического строя, его непреодолимые преимущества по сравнению с капитализмом, его поразительные успехи в области мирного хозяйственного строительства.

В первую очередь из требований этого закона исходит политика нашей партии, вся практическая деятельность социалистического государства.

Наряду со специфическими законами каждого способа производства в обществе действует и ряд экономических законов, имеющих силу для всех общественно-экономических формаций. «Общественные формации, — указывает товарищ Сталин, — не только отделены друг от друга своими специфическими законами, но и связаны друг с другом общими для всех формаций экономическими законами». (И. В. Сталин, «Экономические проблемы социализма в СССР», стр. 71).

На основе действия этих законов и происходит смена одного способа производства другим. Эти законы выражают существенные отношения между наиболее общими условиями общественного производства, которое всегда и везде является материальной основой жизни общества.

В своей практической деятельности по руководству коммунистическим строительством наша партия и социалистическое государство не могут не считаться и с требованиями этих законов. Важнейшее значение среди этих законов имеет открытый товарищем Сталиным закон об обязательном соответствии производственных отноше-

ний характеру производительных сил общества.

«Товарищ Сталин, — говорил в отчетном докладе ЦК ВКП(б) XIX съезду партии Г. М. Маленков, — открыл объективный экономический закон обязательного соответствия производственных отношений характеру производительных сил и обосновал его огромную познавательную и преобразующую роль. Прозорливо вскрывая процессы, происходящие в нашей экономике, товарищ Сталин показал глубокую ошибочность взглядов, будто при социализме нет никакого противоречия между производственными отношениями и производительными силами общества. Противоречия безусловно есть и будут, поскольку развитие производственных отношений отстает и будет отставать от развития производительных сил: «Разумеется, в социалистическом обществе дело обычно не доходит до конфликта между производственными отношениями и производительными силами, но было бы опасно не замечать, что противоречия между ними есть и могут быть. Мы обязаны своевременно подмечать эти противоречия и проведение правильной политики во-время их преодолевать с тем, чтобы производственные отношения выполняли свою роль той главной и решающей силы, которая определяет мощное развитие производительных сил».

Вторая важнейшая особенность экономических законов состоит в классовой подоплеке их действия. Если законы природы в равной мере могут служить интересам различных классов, если открытие и применение нового закона в естествознании проходит более или менее гладко, то «в экономической области открытие и применение нового закона, задевающего интересы отживающих сил общества, встречают сильнейшее сопротивление со стороны этих сил. Нужна, следовательно, сила, общественная сила, способная преодолеть это сопротивление». (И. В. Сталин «Экономические проблемы социализма в СССР», стр. 8).

Ныне, когда буржуазия, потеряв связи с народом, перестав быть главнейшей силой, стала главным врагом освободительного движения, она бешено сопротивляется давно назревшей экономической необходимости заменить отжившие свой век буржуазные отношения, ставшие тормозом общественного прогресса, новыми социалистическими производственными отношениями, способными двинуть его дальше. Общественной силой, призванной сломить сопротивление буржуазии и дать простор давно пробивающему себе дорогу закону обязательного соответствия производственных отношений характеру производительных сил, является союз рабочего класса с крестьянством.

Именно на эту силу опирались наша партия и государство, осуществляя социалистические преобразования в нашей стране, именно она является движущей силой социалистического строительства в странах народной демократии.

Как показывает весь опыт истории, только передовые, растущие классы общества могут использовать экономические законы в интересах общественного прогресса. Таким передовым классом общества в капиталистических странах является рабочий класс. Ему принадлежит всемирно-историческая роль могильщика буржуазии, творца нового социалистического строя. Вот почему в своей исторической речи на XIX съезде партии товарищ Сталин призвал коммунистические партии капиталистических стран поднять знамена демократических свобод, национальной независимости и понести их дальше вперед, стать во главе наций, возглавить их борьбу за мир, демократию, социализм.

В своем труде «Экономические проблемы социализма в СССР» И. В. Сталин подверг уничтожающей критике попытки отождествления объективного характера экономических законов со стихийностью их действия. Признание стихийности экономических законов, как признание неотвратимости их действия, чуждо марксизму, оно ведет к «фетишизации» законов, к преклонению перед «самотеком», к отрицанию всякой роли общественного сознания в

жизни общества, оно отрицает активную роль надстройки в экономическом развитии общества, является идейной основой оппортунизма.

«Доказано, — пишет товарищ Сталин, — что общество не бессильно перед лицом законов, что общество может, познав экономические законы и опираясь на них, ограничить сферу их действия, использовать их в интересах общества и «оселить» их, как это имеет место в отношении сил природы и их законов... (И. В. Сталин «Экономические проблемы социализма в СССР», стр. 6).

Использование экономических законов имеет место не только при социализме, но и в других общественно-экономических формациях. Однако, в условиях господства частной собственности на средства производства, они используются слепо. Только при социализме, впервые в истории, господство общественной собственности на средства производства создает прочные основы для сознательного использования экономических законов в интересах всего общества. Только социалистическое государство, руководимое Коммунистической партией, способно, опираясь на знание объективно действующих экономических законов, осуществлять хозяйственно-организаторскую и культурно-воспитательную функцию, выступать в роли великой силы, руководящей и направляющей общественное развитие.

Товарищ Сталин вскрыл глубокую ошибочность взглядов некоторых экономистов, считавших, что особенность социализма состоит в том, что здесь люди могут сами создавать законы экономического развития, что особая роль социалистического государства состоит в отмене одних и в создании других экономических законов. Свобода при социализме означает не произвол, не ликвидацию объективного характера экономических законов, а познание необходимости, овладение и сознательное использование объективно действующих экономических законов в интересах всего общества.

Перед Советской властью стояли невиданные по трудности и сложности задачи, она должна была ликвидировать всякую эксплуатацию и создать так сказать на «пустом месте» новые социалистические формы хозяйства. Советская власть, указывает товарищ Сталин, выполнила эту задачу «не потому, что будто бы уничтожила существующие экономические законы и «сформировала» новые, а только лишь потому, что она опиралась на экономический закон обязательного соответствия производственных отношений характеру производительных сил... Не будь этого закона и не опираясь на него, Советская власть не смогла бы выполнить своей задачи». (И. Сталин, «Экономические проблемы социализма в СССР», стр. 7).

В своем новом гениальном труде товарищ Сталин выдвинул программные положения об основных предварительных условиях подготовки перехода от социализма к коммунизму. Товарищ Сталин показал, что создание этих условий связано с преодолением назревших противоречий развития советского общества. Преодолеть эти противоречия, а тем самым обеспечить переход к коммунизму, можно, лишь опираясь на объективно действующие экономические законы социализма, лишь создавая всю нашу практическую деятельность с требованиями этих законов.

Во всей своей практической деятельности Коммунистическая партия Советского Союза исходит из требований объективных экономических законов развития нашего общества. В этом — источник мудрости и непреодолимой силы политики нашей партии.

Ярким примером этому служат исторические решения XIX съезда партии, принятые съездом директивы по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы.

Выполнение пятого пятилетнего плана развития СССР будет означать новый мощный расцвет мирной советской экономики, явится крупным шагом вперед, к победе коммунизма.

Доцент, кандидат экономических наук В. ГОТЛЮБЕР, зав. кафедрой политэкономии Уральского госуниверситета.

Руководили поверхностью

За последние месяцы комсомольцы и молодежь предприятий Каменска-Уральского не сделали ни одного начинания, которое способствовало бы ускорению выпуска продукции. Из школы рабочей молодежи отсеялось много юношей и девушек. Слушатели кружков комсомольской политехны плохо посещают занятия. В городе совершенно не ведется лекционная пропаганда. Групп докладчиков нет на Уральском алюминиевом и Синарском трубном заводах, нет группы докладчиков и при горкоме комсомола.

Делегаты недавно закончившейся отчетно-выборной городской комсомольской конференции отметили, что все эти упущения и недостатки — результат слабого руководства горкома райкомами, комитетами ВЛКСМ. Горком избрал неправильный стиль работы, подменив живое, конкретное руководство бюрократическим. В райкомы и комитеты шел поток различных указаний, инструкций, решений. Сами же работники горкома редко появлялись в первичных организациях.

Бюро горкома придерживалось ошибочного мнения, считая, что заседания приносят больше пользы, нежели повседневное общение с активистами на местах. А поэтому активисты часто вызывали в горком на различные заседания и совещания, подчас по маловажным вопросам.

Выступая в прениях по отчетному докладу горкома комсомола, секретарь комитета комсомола Уральского алюминиевого завода тов. Иларионов сказал, что деятельность горкома можно разделить на два периода.

— Если в первый период, — говорил он, — работники горкома занимались учебной активностью, объясняли им основные задачи, то во второй период этого не наблюдалось. Руководители большую часть своего времени отдавали заседаниям и очень редко бывали в первичных организациях.

Вопросы на бюро горкома готовились узким кругом товарищей, в основном инструкторами тт. Шитлиной и Хомутовой. Активистов к этому делу не привлекали.

Делегаты тт. Бердников и Семянников критиковали горком за то, что он неудовлетворительно решал производственные вопросы.

— Работники горкома, — сказал тов. Семянников, — интересовались лишь лучшими бригадами и не замечали того, что руководители некоторых предприятий не обеспечивают молодежь фронтом работ.

Как известно, прозреть и контроль за исполнением решений являются основным методом руководства. Этот важнейший принцип комсомольской работы был предан забвению работниками горкома.

— Горком плохо знал комсомольских активистов, — сказал тов. Мальцев, секретарь Советского райкома ВЛКСМ, — слабо занимался подбором и воспитанием кадров. Секретари горкома долгое время не могли подобрать инструкторов горкома, часто затруднялись, не зная, кого рекомендовать в руководящие ком-

сомольские органы. Неправильный подбор кадров привел к тому, что половина секретарей первичных комсомольских организаций ныне сменилась.

Секретарь Красногорского райкома комсомола тов. Зеленцова заявила, что заведующие отделами горкома не анализировали работу райкомов ВЛКСМ, редко бывали на заседаниях бюро, не подсказывали, как лучше руководить первичными организациями, какие решать вопросы. Горком не замечал того, что многие комсомольские работники не учатся.

Помощник начальника политехотдела Синарского отделения железной дороги по комсомольской работе тов. Федоров говорил, что горком и райкомы комсомола слабо изучили специфику отдельных комсомольских организаций. Это привело к тому, что работники горкома не помогли комсомольцам железнодорожного транспорта решить важные задачи, поставленные правительством — обезопасить движение поездов, наладить четкость взаимодействия всех служб.

Тов. Федоров отметил, что горком не нацелил комсомольцев города на выполнение решений X пленума ЦК ВЛКСМ, не мобилизовал молодежь на досрочное выполнение новой сталинской пятилетки.

Делегаты конференции резко критиковали секретаря горкома комсомола тов. Стеклова, который слабо руководил деятельностью учительских и ученических комсомольских организаций школ.

Тов. Денисова отметила, что райкомы совсем не решали вопросов политехнизации школ. Комсомольские организации промышленных предприятий оказывают слабую помощь школам в этом деле.

На конференции выступил секретарь обкома комсомола тов. Поручиков, секретарь горкома партии тов. Мачуженко. Они вскрыли основные ошибки в деятельности горкома комсомола. Тов. Поручиков отметил, что главный недостаток в работе горкома заключается в том, что он слабо направляет работу райкомов, комитетов, плохо проверял выполнение своих решений, был нетребователен к комсомольским активистам, плохо изучал их практическую работу.

Руководство горкома райкомами и комитетами было бессистемное, поверхностное.

— X пленум ЦК ВЛКСМ, — сказал тов. Поручиков, — поставил перед комсомолом задачи: разъяснить решения XIX съезда партии, мобилизовать молодежь на досрочное выполнение новой пятилетки, укреплять трудовую дисциплину. Горком еще ничего не сделал, чтобы претворить в жизнь эти решения.

Секретарь горкома партии тов. Мачуженко подчеркнул, что основной порок в работе работников горкома — это благодушие и самоуспокоенность. Члены бюро горкома ошибочно полагали, что вся их работа — это обсуждение вопросов на заседании бюро.

Конференция приняла развернутое решение, в котором наметила конкретные задачи по выполнению решений XIX съезда КПСС и X пленума ЦК ВЛКСМ.

И. САВЧЕНКО.

У молодежи Краснотурьинска

ПОМОЩНИКИ

Комсомольцы треста Базстрой часто помогают городским организациям. В свободное от работы время выходили они на строительство трамвайной линии, озеленяли улицы имени Ленина и Серова, помогали строить шоссейную дорогу к железнодорожной станции. Собираются на воскресники молодые строители дружно, работают хорошо. В прошлое воскресенье по решению комитета ВЛКСМ треста около восьмидесяти комсомольцев вышли на расчистку катка. Как всегда, было весело и работа спорилась. Очистили от снега и наледей большой участок пруда. Уже поставлена изгородь, проводится освещение. 30 ноября намечается торжественное открытие катка.

НА ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА

Молодежь Краснотурьинска увлекается настольным теннисом. В городе создано много команд. В добровольных спортивных обществах «Металлург» и «Строитель» работают специальные секции.

Сейчас проводятся городские соревнования по настольному теннису. Семь сильнейших команд оспаривают первенство. Результаты проведенных игр дают основание предполагать, что победителями выйдут представители общества «Строитель».

ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

В воскресенье в Краснотурьинске состоялся День учителя. Преподаватели всех школ города прослушали несколько докладов о роли классного руководителя в борьбе за успеваемость, об участии педагогического коллектива школы в комсомольской и пионерской работе и другие. После докладов учителя поделились опытом своей работы.



Раздельщица хлебозавода № 3 комсомолка Валентина Удалова во Всесоюзном социалистическом соревновании работников хлебопекарной промышленности добилась хороших результатов. Изготавливая бараночные изделия, она в каждую смену выполняет норму на 140—150 процентов.

Снимок И. Пашкевича.

РЕКОРД ПАРАШЮТИСТОВ



На днях спортивная комиссия Центрального аэроклуба имени Чкалова утвердила новый всеюозный рекорд по прыжкам с парашютом на точность приземления с высоты 600 метров.

Рекорд принадлежит группе спортсменов-парашютистов Свердловского аэроклуба Аркадию Сторожеву, Валерию Захарову и Дмитрию Мухачеву.

...11 октября 1952 года. С площадки аэродрома одновременно поднимаются три самолета ПО-2. Ровной цепочкой они уходят ввысь. Сделан один... второй круг.

И вот самолеты выходят на курс. Строго по прямой линии ведут их опытные летчики-спортсмены тт. Асеев, Федотов, Насаев. Наступил самый напряженный момент. Взгляды всех, кто стоял в это время на площадке аэродрома, были прикованы к высоко летящим машинам.

— Появились! — крикнул кто-то. Действительно, три черных точки в одно и то же время отделились от самолета и в одно мгновение раскрыли парашюты.

Небольшое белое пятно на земле. Его хорошо видят люди, только что оставившие борт самолета. Чем ближе к нему приземлится — тем лучше будет результат.

Вот и земля. Спортсмены умело «тушат» парашюты. В это время члены судейской коллегии производят замер и подсчеты.

— 18 метров 17 сантиметров! — объявляется результат. Это среднее расстояние от центра круга до точки приземления всех трех участников прыжка.

Установлен новый всеюозный рекорд! Значительно побит старый рекорд московских спортсменов-парашютистов тт. Романиока, Жукова, Гладкова.

Успех не пришел сам собой. Он был завоеван упорным и повседневным трудом. Молодые парашютисты ежедневно тренировались. Несмотря на непогоду, они совершали групповые прыжки, учились управлять куполом парашюта в воздухе, четко исполнять команды капитана группы.

В ответственный момент, когда требовалось максимальное напряжение сил и воли, питомцы Свердловского аэроклуба показали свое мастерство. Новым рекордом они доказали, что в следующем году смогут добиться еще больших результатов.

П. ЛЫСОВ:

НА СНИМКАХ: В. Захаров, А. Сторожев, Д. Мухачев. Снимки Б. Голомидова.

Наша молодежь учится

Есть на нашей Егоршинской электростанции молодые специалисты — инженеры, техники. Им доверены ответственные посты, они с честью с ними справляются. Но многие комсомольцы и молодые рабочие еще не имеют специального образования.

Как правило, все они стремятся в совершенстве овладеть специальностью энергетика, а поэтому учатся сейчас в школе рабочей молодежи, чтобы по окончании ее поступить в энергетический институт или техникум.

В этом году только в Московский заочный энерготехникум поступили 17 комсомольцев и молодых рабочих. Еще летом со многими из них беседовали члены комитета ВЛКСМ, советовали начать готовиться к экзаменам, рассказывали, какие документы прилагаются к заявлениям о приеме. А за месяц до экзаменов созданный при электростанции учебный комбинат организовал занятия готовившихся к поступлению в техникум.

Технический кабинет переоборудовали под учебный класс и с 6 до 11 вечера преподаватели средней школы вели в

нем уроки русского языка, литературы, математики, Конституции. Было трудно, конечно, и работать, и упорно каждый день заниматься. Но желание поступить в техникум было велико. И все выдержали вступительные экзамены на четверки и пятёрки.

Комсомольская организация поручила комитету комсомола внимательно следить за тем, как занимаются заочники, выяснять, в какой помощи они нуждаются, помогать им.

Для начала мы прикрепили к первокурсникам учащихся старших курсов и специалистов, уже имеющих высшее образование. Они охотно звались помочь кому в математике, кому в русском. Проверяют — аккуратно и верно ли выполнят первокурсники получаемые из техникума контрольные работы, задания.

Комсомольская организация строит сейчас свою работу так, чтобы помочь молодым энергетикам, не отрываясь от работы, получить специальное образование.

А. СВАЛОВА, секретарь комитета ВЛКСМ электростанции.

Не заглядывая в будущее



Говоря откровенно, профессия учителя не была заветной мечтой Виктора Дубских.

Вначале ему казалась романтической специальность судостроителя. Но ехать в Ленинград Виктор не решился. Хотел поступить в Свердловский лесотехнический институт, но и здесь учиться ему не пришлось.

Тогда Дубских вспомнил, что у них в Ирбите тоже есть высшее учебное заведение. Да и родители настойчиво советовали остаться дома, поступить в учительский институт.

Так Виктор «избрал» своей будущей профессией педагогическую деятельность.

Иван Ильич Дубских не скрывал удовлетворения от того, что сын решил, наконец, пойти по его пути. Более двадцати лет отдал он учительскому труду в сельской школе и искренне любит свою профессию. Он убежден, что нет благородней дела, чем воспитание детей.

Старый учитель мечтал, чтоб и его дети посвятили свою жизнь школе. Дочь

оправдала его надежды. Окончив учительский институт, она успешно работает в одной из школ района. Теперь вот Виктор...

Лестно Виктору, что его отца знают в городе, в институте. Приятно было принимать поздравления, когда Иван Ильич получил орден за свой долготелый и добросовестный труд. Виктор решил, что уважение, с которым относятся к его отцу, должно распространяться и на сына.

В институте Дубских стал держаться особняком, считая себя на особом положении. Посещать все лекции, решил он, совсем необязательно. Разделив предметы на нужные, по его мнению, и бесполезные, Виктор начал беспрерывно пропускать занятия.

Ничего не стоило ему опоздать на лекцию и с независимым видом, не смущаясь тем, что помешал преподавателю, пройти через всю аудиторию к своему месту.

Виктор позволяет себе чем угодно заниматься на лекциях. Особою свободой чувствует себя Дубских на занятиях молодых преподавателей. Однажды, например, он принес с собой бинокль и забавлялся, рассматривая в него лекторов.

Меньше года осталось Виктору до

окончания института. Меньше года отделяет его от работы в школе. А какие знания понесет Дубских учащимся, если он отмахивается на семинарских занятиях по основам марксизма-ленинизма, не готовится к лекциям, поверхностно изучает науки. Как будет он учить, воспитывать наших ребят, если сам не воспитывает в себе трудоспособность, стремление к знаниям, уважение к окружающим, к коллективу?

Трудно представить себе молодого советского учителя, который не стремится пополнять свои знания, расширять свой кругозор. А где, как не в институте, можно получить навыки самостоятельной исследовательской работы. Такие навыки самостоятельного творческого труда многие студенты Ирбитского учительского института приобретают в различных научных кружках. Но ни в одном из них не состоит студент Дубских.

Виктор мало читает. Путает автора романа «Абай» Ауэзова с Алишером Навои. Не имеет представления о замечательном педагогическом наследстве Каллины, Крупской, Макаренко, Ушинского.

Часто после занятий, а иногда и не дождаввшись конца, Виктор с многозначительным видом спешит в раздевалку.

— У меня сегодня репетиция, — громко бросает он на ходу, — не могу на собрание остаться.

Дубских участвует в самостоятельном драматическом коллективе городского

клуба. Ему нравится и утвердившаяся за ним кличка «артиста» и то, что его фамилия несколько раз упоминалась в местной газете. Но организовать драматический коллектив у себя в институте Виктор отказывается. Его не интересует жизнь своего коллектива, ему безразлично, как отзываются в городе о вузовской самодельности.

Пусть не по призванию избрана профессия. Но, как бы там ни было, Виктор решил стать учителем. И глубоко ошибается он, думая при этом лишь о дипломе. Кроме диплома, многие и прежде всего моральные качества необходимы, чтобы оправдать высокое звание — учитель.

Ведь это с него, учителя, будут брать пример его юные питомцы. По нему будут они проверять свои поступки, формировать свои взгляды на жизнь.

Но Виктор над этим не задумывается. Поэтому он разрешает себе в нетрезвом виде приходить в институт. На одном из праздничных вечеров пришлось вмешаться преподавателям, чтоб унять раскандальшившего студента.

Поведение Виктора вызвало в группе возмущение. В минувшем году его даже как-то обсуждали на собраниях.

Но все, о чем тогда говорилось, Дубских очень скоро забыл, почувствовав, что среди студентов 2-го курса физико-математического факультета у него есть единомышленники. Элементарная недисциплинированность Виктора кажется этим студентам проявлением независимости, грубость, непочтительное

отношение к преподавателям — воспринимаются ими как смелость, оригинальность характера.

И в группе, и в комитете комсомола понимают, что авторитет этот ложный, построенный на весте. А разрушить его по-настоящему так никто и не взялся.

Надеясь общественным поручением привлечь члена ВЛКСМ Дубских к жизни коллектива, группа избрала его своим комсомольским организатором. Виктор пренебрег доверием товарищей. И опять никто не призвал его к порядку, не заставил подчиниться решению коллектива. Попренежшему Виктору Дубских чувствует себя «героем» в институте.

Плохо занимаются воспитанием будущих педагогов в ирбитском вузе. Редко напоминают здесь студентам, кем они готовятся стать, мало беседуют с ними о предстоящей самостоятельной работе, о трудностях и радостях благородного учительского труда.

Среди завтрашних учителей немало таких, кто, подобно В. Дубских, без большого внутреннего убеждения избрал делом своей жизни труд педагога. Привить студентам любовь к будущей профессии, убедить в ее огромной важности, познакомить с тем, что их ждет в школе — вот к чему должна быть направлена вся воспитательная работа в институте.

Нужно, чтоб Виктор Дубских и его товарищи вышли из вуза всесторонне подготовленными к ответственному делу — воспитанию советских детей.

С. ДОМНИЧ.

Конец осинового гнезда

(Продолжение. Начало в №№ 136, 138 и 141).

Саврасов поднял стакан с вином и начал медленно цедить его сквозь зубы, причмокивая после каждого глотка.

— Вы говорили о «диспетчере» и прорабе. Напишите мне о них, завтра я выеду в Москву.

— А удобно ли это будет?

— Что вы имеете в виду? — как бы не появив вопроса, спросил я.

— Писать. А если вы утратите?

— Ну и что ж тогда? Ведь, кроме фамилий и адресов, вы ничего, надеюсь, писать не будете? А пароли я запомню.

Саврасов согласился и, вырвав листок из блокнота, написал адреса и фамилии. Последний разговор с Саврасовым состоялся на другой день утром в его комнате.

Он попросил меня передать на ту сторону, что устроился хорошо и озачебен поисками новых людей.

Затем он спросил:

— Надеюсь, вы сможете дать мне деньги?

Я ответил, что дам в обед. Алчные глаза Саврасова оживились.

Не сомневаюсь, что Саврасов с нетерпением ожидал моего прихода и получения денег, но не дождался. Залого до обеда я прохаживался по аэродрому, готовясь к вылету в свои края. Самого Саврасова я передал заботам местных товарищей, которые имели на это определенные полномочия и выполняли указания полковника Решетова.

День начался с налета вражеских бомбардировщиков. Они бросили бомбы на железнодорожный узел, разрушились над городом и улетели на запад. Через полчаса после бомбежки меня вызвал к себе подполковник Фирсанов.

— Как ты посмотришь, товарищ Стожаров, если тебе предложат побывать еще раз за линией фронта, в тылу врага? — спросил он.

Я ответил сразу:

— Готов выполнить все, что требуется!

Такой ответ Фирсанову понравился. Я определил это по нахмуренным, начинающим седеть бровям. У него были своеобразные способы выражать настроение, если он хмурил брови и обращался к кому-либо на «ты», значит был доволен; если же на «вы» — следовала неизбежная головоломка.

— Хорошо! — сказал он. — Сейчас с тобой будет беседовать по этому вопросу полковник. Посиди здесь. — И Фирсанов вышел, оставив меня одного.

Он вернулся в кабинет в сопровождении Решетова.

— Значит, решишь еще раз побывать на той стороне? — спросил полковник, приветливо здороваясь со мной.

Вопрос был задан таким тоном, будто Решетов являлся инициатором новой поездки, а я. Поэтому мне оставалось только повторить вслед за ним.

— Да, решил.

— Ну и отлично! — одобрительно заключил полковник и сел на диван.

Несколько секунд длилось молчание. Решетов смотрел на меня исподлобья, как будто проверял искренность моих слов.

— Прислушимся прямо к делу... — И полковник рассказал, почему возникло решение послать меня в тыл врага.

Гюберт ожидает возвращения своего лазутчика Брызгалова. Он послал его с расчетом на быстрое возвращение. Брызгалов по обстоятельствам, от него не зависящим, вернуться не может. Он удачно приземлился, хорошо устроился в поезде, но в самом начале пути к Саврасову, на одном из железнодорожных развязов, попал под бомбежку немецкой авиации и получил тяжелое ранение — ему перебило ноги. Брызгалов лежит в больнице в гипсе. Срок лечения длителен, о быстром возвращении не может быть и речи. Саврасов он вывал к себе телеграммой; а тот, не имея возможности выехать к Брызгалову, сам поручил эту миссию «надежному человеку». Этот же человек должен явиться вместо Брызгалова к Гюберту.

Местонахождение Гюберта известно, имеются пароли для перехода линии фронта.

— Теперь ясно, в чем дело? — спросил полковник.

— Ясно, — повторил я машинально, так как у меня уже рождались десятки предположений.

Решетов заметил мое состояние.

— Думаете? — спросил он и сам же ответил: — Есть о чем подумать. Идите поразмыслите хорошенько, может быть, появятся предложения. Тогда найдите, продолжим беседу.

Я ушел. Как всегда в подобные минуты, у меня появилась потребность побыть одному, собраться с мыслями, представить себе обстановку, в которой я должен очутиться.

Мысли работали напряженно, быстро забегали вперед, опережали события, и когда они облеклись в конкретную форму, я вспомнил, что пора идти и что, наверное, Решетов и Фирсанов ждут меня.

— Ну как? — спросил полковник, когда я вошел в кабинет Фирсанова. Надумал что-нибудь?

— Надумал, товарищ полковник.

— Садитесь, рассказывайте. — Он вышел из-за стола и сел напротив меня в кресло.

Как можно короче я изложил свои соображения. Я иду к Гюберту вместо большого Брызгалова, Гюберт, видимо, долго не будет задерживать меня. Надо думать, что он постарается перебросить меня обратно как можно раньше для

кой убитого оказалась компактная мина большой разрушительной силы со взрывателем часового действия, а в кармане — половинка вот этой самой фотографии. Кто был убит, оставалось загадкой: никаких документов при нем не было.

Затем, недели две спустя, от одного советского гражданина к нам поступило заявление, заслуживающее внимания. Гражданин сообщал, что год назад ему в одном из портовых городов довелось познакомиться с иностранцем. Иностранец был тренером футбольной команды, приезжавшей в СССР. Ему было лет тридцать, не больше, и запомнился он заявителю потому, что имел небольшой шрам, идущий от середины лба до левой брови. Заявитель, конечно, забыл уже об этом знакомстве, но вдруг три дня назад встретил этого иностранца в компании некоего Робуша, сотрудника оборонного завода. Заявитель просил обратить внимание на этот факт, как на подозрительный, и был прав.

В результате принятых мер мы вынуждены были арестовать Робуша. При обыске у него было изъято закорючанное письмо. В нем шла речь о вещах, составляющих большую государственную тайну.

Робуш признался, что в первую империалистическую войну сдался в плен к немцам и вернулся в Россию уже агентом немецкой разведки.

К шпионской деятельности Робуша привлек немецкий офицер в чине капитана — Габиш. Практическая работа Робуша, как шпиона, началась в тридцать девятом году, когда он жил на Северном Кавказе. Однажды летом, в воскресный день, его остановил на улице неизвестный ему молодой человек и сказал несколько слов. Робуш прекрасно помнил эту фразу. Это был пароль, который в свое время дал ему капитан Габиш. Неизвестный показал ему вот такую же половинку фотографии девушки, вторая половинка которой находилась у Робуша.

Когда Робуш сказал о фотографии, стало ясно, что убитый около армейских складов злоумышленник, у которого была найдена точно такая же половинка фотокарточки, являлся одним из участников вражеской группы. Робуш рассказал, что человек со шрамом, впервые встретившийся ему на Северном Кавказе, называл себя Вилли. Его прислал Габиш. Вторично Робуш встретился с Вилли уже в нашем городе. Сюда Робуш приехал по настоянию немецкой разведки и устроился на оборонный завод. Вилли потребовал от Робуша содействия в определении на этот же завод неизвестного лица. Однако после первого знакомства этот человек исчез. (По всей вероятности, это он и попал под меткую пулю часового у армейского склада).

Вилли настаивал на активизации шпионской и диверсионной работы и в последней беседе объявил, что уезжает и что далее с Робушем будет поддерживать связь некий Виталий Лазаревич, доктор.

Вот и все, чего мы добились от Робуша.

Вилли не оставил о себе никаких следов, а с доктором получилось иначе. Мы его долго и безуспешно разыскивали.

Среди врачей были Иваны Петровичи, Федоры Михайловичи, Матвей Поликарповичи, а вот Виталия Лазаревича не было.

И когда мне, наконец, сообщили, что доктор нашлся, я сам немедленно выехал в соседний город. Но Виталия Лазаревича мне увидеть не удалось. Собственно, его не видели и мои товарищи, они лишь установили, что доктор Виталий Лазаревич Шляпников жил на квартире у одной вдовы и уехал ненадолго неизвестно куда в «командировку».

Мы терпеливо прождали все возможные сроки. Доктор не возвращался. Тогда я решил на последнее средство — посетил квартиру, где жил Шляпников и познакомился с вдовой.

Она пожаловалась на неаккуратность квартиранта — обещал через два дня вернуться, а вот прошла уже неделя, а его все нет, и рассказала, что Шляпников хлопотал об обмене паспорта, оформил якобы необходимые справки и даже сфотографировался. «И вот неожиданно уехал, — в недоумении заключила старуха: — Дела, говорит, требуют».

(Продолжение следует).

24 ноября в помещении Свердловского театра юного зрителя был показан спектакль «Разлом», поставленный драматическим коллективом Уральского политехнического института.

НА РИСУНКЕ: В. Коробкин в роли Штубе и Э. Шиндельман в роли Татьяны.

Рисунок Л. Токмакова.



Извините за беспорядок...

РУКУ ПРИЛОЖИЛИ...

Всем, конечно, доводилось слушать такое: «народная песня в обработке Туликова», или там, музыка, танец в чьей-нибудь обработке. Многие произведений от этого выигрывали.

Очевидно из благих намерений, секретариат IX городской Красносельской конференции решил обработать выступления делегатов. Протокол сразу же перестал быть документом. В нем появились домысел, творческий вымысел, и, наверное, стоять ему теперь где-то возле художественной литературы. Очень может быть, — возглавлять раздел оригинального юмора.

И, правда, разве не оригинально: «... у нас организовали «общепит» и это мероприятие показало сдвиги в производстве» (?); «...причина плохой работы — горком еще слабо развивает чувства у комсомольского актива» (?).

Делегаты говорили, конечно, иначе. О том, что на руднике в интернатах организовано трехразовое общественное питание и это избавляет молодых горняков от излишних хлопот, о том, что не воспитывает горком ВЛКСМ у комсомольца чувство ответственности за порученное им дело.

В практике ведения комсомольских конференций секретариат с задатками редакционной коллегии юмористического журнала — редкость. Наш долг — огласить состав уважаемого секретариата: Будняцкая, Долганова, Коновалова, Киреева, Кривенкая, Крепышева, Першина, Пшенникова, Солдатова.

Эл. БАДЬЕВА.

И ТАК ДАЛЕЕ, И ТОМУ ПОДОБНОЕ...

На отчетно-выборном комсомольском собрании Камышловского педагогического училища секретарь комитета ВЛКСМ тов. Дункин сказал: «Товарищи! Комитет комсомола за отчетный период значительно улучшил культурно-массовую работу. Так, например, мы провели читательские конференции на тему: «Моральный облик советского человека» и так далее и тому подобное...»

Вскоре, 18 ноября, состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание, на котором, вы-



ступая с докладом, председатель профкома тов. Пьянкова сказала: «Товарищи! Профком за отчетный период значительно улучшил куль-

турно-массовую работу. Так, например, мы провели читательские конференции на тему: «Моральный облик советского человека» и так далее и тому подобное».

В действительности же читательская конференция была проведена по инициативе группы учащихся 2 «А» класса. И если убрать эту читательскую конференцию из докладов комитета ВЛКСМ и профкома, то останется им только — «и так далее, и тому подобное».

По письму ПРОХОРОВА.

ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА ПО БАСКЕТБОЛУ

30 ноября начинаются соревнования на первенство Свердловска по баскетболу. В них примут участие спортивные коллективы Окружного Дома офицеров, «Динамо», «Локомотива», «Авангарда»,

политехнического, горного институтов; техникума физкультуры и других спортивных обществ.

Сборные команды, готовясь к состязаниям, проводят последние тренировки.

Редактор М. ПИЛИПЕНКО.